

1. **IND Vs PAK: रिजर्व डे पर दोपहर तीन बजे होगी मैच की शुरुआत, बिराट कोहली और राहुल करेंगे बेटिंग की शुरुआत**
2. **Weather in UP: आज भी जारी रहेगी भारी बारिश, प्रदेश के कई जिलों में आंधी-तूफान का रेड अलर्ट जारी**
3. **G20: जी20 में भारत-सऊदी अरब के समझौते से तिलगिलाया पकिस्तान, सोशल नीडिया पर लोग बोले- हमें शर्म आती है**

*NewsPaper*NewsPortal*NewsChannel

डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

सतर्क रहें-सजग रहें अभियान

www.dgr.co.in | www.detectivegroupreport.com

अब खुदकुशी नहीं, लें पुलिस की मदद

डिटैक्टिव ग्रुप रिपोर्ट

इंदौर। साइबर अपराध के पीड़ितों के आत्म ग्लानि में आकर आत्महत्या करने के मामलों के चलते अधिकारियों को जागरूकता अभियान चलाने के निर्देश दिए गए। सभी पुलिस अधिकारियों और थानों को कहा गया है कि यह लोगों के बीच में पहुंचकर उन्हें अपराध के प्रति जागरूक करें ताकि यह वह समझ सकें कि गलती उनकी नहीं है और यह गलत कदम उठाने के बजाए मदद के लिए पुलिस के पास पहुंचें। हाल ही में साइबर अपराध के शिकार हुए लोगों के आत्महत्या के मामलों बढ़ गए हैं। विरोध कर लोन एप के मामलों में आत्महत्या के मामले सामने आ रहे हैं। आत्महत्या के बाद पुलिस को पता चलता है कि वह पीड़ित है, लेकिन तब तक देर हो चुकी होती है। इसको देखते हुए जागरूकता अभियान चलाने के निर्देश दिए हैं। थानों को कहा गया है कि वे लोगों के बीच में जाएं और उन्हें इस खतरे के बारे में बताएं। कई मामलों में साइबर ठगी का शिकार व्यक्ति अपनी अपराध को ही कटुस्वरूप मानने लगता है। उसे समझ ही नहीं आता कि उसकी कोई मदद भी कर सकता है। उन्हें लगता है कि उससे बड़ी गलती हो गई। इसलिए लोगों को समझाना है कि वह किस तरह से अपराधियों से बच सकते हैं। इसके बाद भी अगर वह जाल में फंस जाए तो पुलिस से मदद ले सकते हैं। फ्राडम ब्रांच और साइबर सेल के साथ ही थाना स्तर पर भी ट्रेनिंग प्रोग्राम चलाने के निर्देश कमिश्नर ने दिए हैं। इसके बाद स्कूल- कॉलेज के साथ ही दूसरे मंचों पर भी जागरूकता अभियान शुरू किया गया है।

आत्महत्या के मामलों को देखते हुए अधिकारियों को दिए जागरूकता लाने के निर्देश



इन लोन एप को बैंक करने के लिए इंदौर फ्राडम ब्रांच ने गूगल को लिखा पत्र

अमित यादव और परिवार की मौत के बाद कार्लिन करले हुए फ्राडम ब्रांच ने स्टाफ लोन, मेडो फाइनेंस, डीसी प्रिमेड, मनी टी, लोन कॉर्पोर, स्वी गनर, फॉरेन स्वी, जेने बेल, केन जॉर्ज, लॉकर केन, वन केन, इन्वैस्ट एप, यूनिट केन, इन्वैस्ट केन, मैक्सि कैश, गैलन केन, सॉलमैण एप, मॉडिफाउंड, वाइल लोन एप, केन फिना, लोन एप, स्वे स, स्वीड लेंड, रिच केन, अरुण देवा, लॉन्गमैन फनर, बॉबी, स्वी लोन, आरुण लोन, स्वी पैटा मनी वॉशेट, एप वॉशेट, फास्ट स्वी, परफॉरमेंस लोन, लोन ऑन, केन मोना, फास्ट स्वी, मनी म्यूअर, केन कर, रेश केन, डन लोन, इंगी लोन, वॉशिएटी केन, सम्य लोन, एड केन, स्मॉल केन, बस्केट लोन, मनी लेंडर, इन्वैस्ट केन, मैक्सि, इंगी अरुण केन गुरु, केन होल, मनी वॉश और मेड लोन सॉल्ट अरुण

लोन एप को बैंक करने के लिए फ्राडम ब्रांच ने गूगल को पत्र लिखा था।

भंडरकुआं बचन क्षेत्र की लोन इमारती में रहने वाले जितेंद्र ने आत्महत्या कर ली। उसके पास से मिले सुल्हाइड नोट से पता चल कि वह ऑनलाइन गेम खेलने के ख्याल में कर्जा हो गया। लोन गिवा और फिर एप के जाल में फंस गया। इसके बाद वह ऐसा उलझे की उसे मौत को गले लगावन पड़ा।

हीनमनर बचन क्षेत्र के सुंदर नगर में रहने वाले अमर ने आत्महत्या कर ली। इस मामले में परिजनों को लगे कि उनके बंधनो से परेशान होकर वह कदम उठाया है। बाद में जाने भीमारी से परेशान होकर वह कदम उठाया है। बाद में जाने की गई तो पता चल कि वह लोन एप के जाल में फंस गया था। वरुणी के सलाहपर ख्याल करने से परेशान होकर उलझे वह कदम उठाया।

कूक्ष मामलों पर एक नजर

अगस्त 2022 - पूरा परिवार हो गया था खत्म

अगस्त 2022 में भगीरथपुरा इलाके में यह अपराध होना बचनने आया था, जिससे पूरा परिवार ही खत्म हो गया था। अमित यादव नामक युवक ने पत्नी कागार कुदुमणी कर ली, जिसके बाद उनके दोनो बच्चे और दोनो ससुर बच्चे को जबर दे दिया था। पुलिस को मिली सुरावरण कम्पन में कन्य कराने वाले यादव (35) का पत्र उनके घर में पारसी के कंधे पर रखकर मिला, जबकि उनकी पत्नी टोना (30), तीन बच्चे बेटे जगन और एक बच्चे बेटे दिव्या के पत्र जमीन पर पड़े मिले थे। मंगल की रात में यह बात कि टोना, सगर के रहने वाले अमित यादव के छोड़े सुल्हाइड नोट में कहा गया है कि 'जोनी की कुशी मेरी भी है, लेकिन मेरे हातात अब ऐसे नहीं रहे, आठवीं में हूरा नहीं हू, पर हातात नहीं, इतने फिरो की कोई मंगल नहीं है, मेरी ही है, जेने कई ऑनलाइन एप से लोन ले रखा है, पर मैं लोन भर नहीं कर रहा हू, इतना के डर से यह कदम उठा रहा हू, पुलिस मेरे परिवार को परेशान न करे, मैं सो दौरी हू। इस घटना के ख्याल खड़ा ड्रग था कि आरिष्ठ हरु अनिहान सुदखारे ने पत्नी यादव कागार दी थी, जिससे अमित की इतना खतरे में थी।

फरवरी 2022 - ऑनलाइन गेम और लोन ने ली जान

ऑनलाइन गेम की लगे ने इस जितेंद्र बरखारी की जान ले ली, पटना भंडरकुआं बचन क्षेत्र की है। जितेंद्र ने ऑनलाइन गेम की लगे में फंसने में ही कदमर में लगे को गले लगा लिया। जितेंद्र ने जान खाने से पहले अस्सी बहक को मैरिज करके इमारती जगदारी की। दोनो उलझे जब तब अचानक से जाने देर हो गई और अचानक में होकर ने सख को गुरु वॉशिएट कर लिया। स्टूडेंट के पैसे सुल्हाइड नोट भी मिले हैं। बताया जा रहा है कि जितेंद्र को लोन पैदा खेलेने की इतनी लत लगा गई थी कि उसने ऑनलाइन लोन एप के कथाम से कर्जा ले लिया था। वह पुराने पैसे ली गेम में हार गया और जब उस पर अधिक कर्जा हो गया तो जबर खा लिया। पुलिस महासल के आचार पर अब अन्य जगदारी भी जुटा रही है। जितेंद्र बरखारी नून गुरु से खरगेरिण का रहने वाला था और यह जितेंद्र के कथारे में रहता था। वह पचाई के खय ही तिलखीटी गई थी खरगेरिण की करतल था। उसके पास सुल्हाइड नोट मिला। जिससे लोन एप से कर्जा लेने की पता लिखी है।

वाघेलिकर को समर्पित भावांजलि आयोजित

भाजपा प्रत्याशी मधु वर्मा ने पकड़ा मैदान

◆ क्षेत्र की समस्याओं शीघ्र हल करवाने का दिवा आश्वासन

डिटिविव ग्रुप रिपोर्ट
द्विंदर। संस्था कड्डा इंसान एवम कड्डा संस्था कड्डा मूर्खन भागक एवमिग विवेक वाघेलिकर को समर्पित भावांजलि कार्यक्रम किया गया, संविहार नाम विवेक वाघेलिकर को समर्पित मधुवन सुरतिन नामक के नाम सेसमोपोन के नाम रही, सेसमोपोन पर आसमन और वागेरा कुलपण ने बेहदगीन बुकनेशन की, आणेकक परसणी वाघेलिकर अपने जीवन मारी विवेक वाघेलिकर की याद में हर मई संगीत का ये आयोजन करती है, विवेक के साथ रहे संगीत कलाकारों ने प्रस्तुति दी,



संगीत संघोजन इटनेनलन रिटम मीड कड रास,संगीत कलाकार कणक जाधव,रवि साल्के-की बोर्ड, राजेश मिश्रा -वेस गिटार, आसमन भाई,योगेश कुलपणर - सैसमोपोन, वाघन गवधियर-सांगी डोकरक, अनूप

कुलपण -ऑक्टोपेड पर संगत कर नगमों को मेमोरिडियस बन दिया, कार्यक्रम के शुभचाल में रंजन सरा द्वारा श्रध्न कंदन और शट्टुपन किया गया, सेसमोपोन पर मधु स्वर स्वरियों के साथ मधुवन क आगाव हुआ, टोनी रुक्मि ने

अनेन शर्मों से मधुर संचालन कर भावांजलि में भाग डाल रिट, एटर फेन कला के डेनेन आसलन और प्रवीण खसरीवाल ने कलाकारों का स्वागत किया, नजदीर खान, मनीष गुज्जर, अर्पिता कोवडे, प्रह्लाद जगतन, सुनील जयसवाल, विवेक शीवावरन, सारमन श्रीवावरन, अनूप शर्म ने प्रस्तुति दी,नवलकी वाघेलिकर ने आभार माना, इस अवसर पर राहुर के संगीत कलाकारों ने विवेक वाघेलिकर के साथ विचार पल के स्मरण सुनारं !! कल बरिहर थम मूई थी पर हल में कलाकारों ने सुरतिन नगमों की शीछरों से रानी को मरत कर दिया !!

डिटिविव ग्रुप रिपोर्ट, द्विंदर। प्रगामी विकासयम युवज के हिन भाजपा ने कुछ प्रयासों की घोषणा कर दी है, जिसके मुलते विवेक को भाजपा के वरिष्ठ नेता और रास से भाजपा प्रत्याशी मधु वर्मा अपने क्षेत्र की समस्याओं को हल कराना निकले। भाजपा द्वारा विद्युत गण कामों के करन हल कराने के उपाय समरक्य रहे। आई.जे समरक्य बहाई मूई उरने जल्द हल कराने का आश्वासन दिया। रास से भाजपा के प्रयाशी मधु वर्मा विचार को अपने विधानसभा क्षेत्र रस रिशर ट-जर फेदेली, गुणम ग्रीन, राजलक्ष्मी, सांरमन पानस सहित अन्य कोलीनियों में वधे। वधे की भाजपा मंडित मीलों की मधुवरी व एकरास की रस बीमारी मरतन मुठन शर्म ने मधुवरी को क्षेत्र का प्रभुता करवाया। प्रभुता के दौरान डे-जेन, जेने के मारी और रासक की समरक्य प्रभुता आई जिते मधुवरी ने शीघ्र ही हल करवाने का आश्वासन दिया। इस अवसर पर अजित शर्मा, ज्योति शर्मा, कल्पन आठर, विजय गुता, सध्मी पाठक व विवेक सेनहा विषय से से साथ में थे।

DETECTIVE GROUP
Detecting the truth

We help you collect Evidence for your case

Have you see the truth?

आज ही अपनी जानकारी सबमित करे www.detectivegroup.in पर
Whatsapp us on +91-91110 50101

भोजशाला में वाग्देवी की प्रतिमा स्थापित करने की कोशिश

◆ फोटो-वीडियो वायरल हुआ, पुलिस बोली- जिन्होंने भी ऐसा किया उसके खिलाफ होगी कार्रवाई

डिजिटल वृत्त रिपोर्ट
शाजापुर। फोटो वीडियो की आसपास का केंद्र भोजशाला में मां वाग्देवी की प्रतिमा स्थापित करने का प्रयास किया जा रहा है। इसके लेखर हेमराज सुखरे से ही कुछ फोटो-वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हुए। सुखरेन मिलते ही बड़ी संख्या में पुलिस वन और आला अधिकारी मौके पर पहुंचे। दूसरी तरफ सुखरे से ही हिंदू समाज के लोग भी मुक्ति के दर्शन करने पहुंचे। हालांकि अभी भोजशाला में मुक्ति नहीं है।

भोज उत्सव खत्मित के संयोगवत् आरंभ होने ने कहां कि प्रशासन ने मुक्ति नहीं देवाई है, उसे यहां पर बचाव करना ख्यालित करे। मां वाग्देवी प्रथिम प्रकट होने के बाद हीर उत्सव का विषय है। इस वह विधिवत पुनः प्रकट प्रशासन ने मुक्ति को पुनः स्थान पर स्थित कर दिया है। वापस मुक्ति नहीं देवाई जाती है। अभी ओरोशन किया जा रहा। जिसकी विमोचनी प्रशासन की होगी।

इंदौर से प्रमुख फोरस की टीम भार पहुंच गई है। इसके साथ ही पुलिस, एडवाइस, 3 घण्टा प्रकटनी, 3 डोलेटरी, 3 घण्टा प्रकटनी वगैरह 150 से अधिक पुलिस जवान तैनात है। भोजशाला

हिंदू भोजशाला और मुस्लिम मस्जिद मानते हैं

भोजशाला में वाग्देवी काने सरस्वती की पुजा होती है। इस भोजशाला को मुस्लिम मस्जिद मानते हैं, तो हिंदू भोजशाला। बसत पतनी पर भोजशाला को लेबर विभाग भी लगाकर होले रहे हैं। यहां मजदूर को टोल, ड्राइ, मजदूर के साथ हिंदू समाज के लोग सुरक्षा के वादा करते हैं। इसके अलावा सुखरे का मुस्लिम समाज उनसे भी तनज बढ़ाते हैं। कहां दे, कहां दिने में यहिर कर्मों के लोको के लिए खुला है। यहां कहां भी हिंसा लेख और जा सकता है।

हिंदू समाज हर समस्या को करेगा सलाहवार

भोज उत्सव खत्मित के माध्यमों सेना दौराव ने बहाव कि भोजशाला की मुक्ति और मां वाग्देवी की पुनःस्थापना के लिए दूरा हिंदू समाज सैकड़ों वीर से लड़ने का हौसला है। हर मजदूर हिंदू समाज सलाहवार है। उस समाज के प्रकट के ही बात से तो बगैर प्रकट हुए हैं। पूरे समाज को जोर यह बात सफाई हो के समाज रहा। ही लोको के लिए सुरक्षा आस तो पूरा बच कि प्रशासन ने वाग्देवी की प्रकटनी मुक्ति को बंदी दूसरी उपाय ख्यालित कर दिया है। इससे भीने उत्सव खत्मित और हिंदू समाज में तनज है।

में सुरक्षा व्यवस्था बनाए रखने के लिए आसपास के इलाके में पुलिसकर्मियों को अलर्ट मोड पर रखा गया है।

फैसला काटकर मुक्ति रखने का प्रयास

जानकारी के मुताबिक, फासला पुलिस विभाग के आदेशन मिलत भोजशाला के अंदर का बरत लोको पर खसिरी को काटकर बुरत लोको ने रत में मुक्ति रखने का

प्रयास किया। हालांकि जिन लोगों ने ऐसा करने की कोशिश की है, उनके बारे में अब तक कुछ पता नहीं चला है।

भोजशाला के आसपास लगे फूटने डंगल रही पुलिस

एडिशनाल एसपी डॉ. इंद्रजीत कलकत्तार ने बताया कि ऐसा कुछ करने वाले लोगों की पहचान

की जा रही है। पुनरागत विभाग की रिपोर्ट मिलने पर कार्रवाई करेंगे। भोजशाला के आसपास फूटने भी खसिरी जा रहे हैं। सोशल मीडिया पर धमक जन्मवरी फैलने वाले लोगों पर भी मुक्ति का कड़ी नजर है। विनयलेश शर ने शांति कायम है।

हिंदू महासभा ने जारी विज्ञापन

इस मामले में हिंदू महासभा की ओर से एक वीडियो जारी किया गया है। विषय में 20 मिनट के विज्ञापन दे रहे हैं। उनमें से एक व्यक्ति का रस है कि मुझे जानकारी मिली है कि, धार भोजशाला के गभर्नर में मां वाग्देवी का प्रकट हुआ है। यह पूरे समाज धर्म के लिए के लिए हों का विषय है। मां वाग्देवी देवी ने जो आराधना खसिरी करी है वह हिंदू महासभा की है। मैं उन कार्यक्रमों को जिसे मैंने भी सचे में आगमन की, जिन्को यक से मैं का प्रकट हुआ, उन्हें खसुकर रत हूँ। सभी सनानिधि से मैंने अलन करत हूँ। मैंने आसपास के लोग के लिए भोजशाला में पकड़ी है। आप जवद से जवद संयोग भोजशाला वार और मां के दर्शन करें।

तीन घंटे बंद रहा भोजाला-दिल्ली ट्रेन रूट तीन घंटे रहा बंद

◆ पीलपुर में ट्रेक के नीचे मिट्टी धंसी

डिजिटल वृत्त रिपोर्ट

भोजाला में त्रेन काफिले के बाद भोजाला-दिल्ली रेलवे ट्रेन तीन घंटे से जवद समय तक बंद रहा। यहिर से कई ट्रेनों को ट्रेडवा होले हुए दिल्ली के लिए स्थान किया गया।

छात्रीवला, समता समेत कई ट्रेनों काविराही हो डाववर्त

रेलवे अधिकारियों ने बताया कि जवदवापस नई दिल्ली 12192 और 12617 मेलना एक्सप्रेस का रूट ख्यालित किया गया है। उनोंने बताया कि 12781 प्लान जलती, 18237 खसिरीमगूर एक्सप्रेस, 12807 समता एक्सप्रेस, 12641 कानवदवापस से हजलत निजवदवापस और 20807 हीरवदु एक्सप्रेस को बीना से कोटा और मगध से डाववर्त कर दिल्ली भेज जा रहा है। 11807 पेरजल और 14211 ट्रेटरीटरी एक्सप्रेस को रूट किया गया है।

वेन ने ली बाप-बेटे की जान

बीना। राह के इतने बहाव पर एक बीना सडक हदत हो गया। दोबल रूट को ले लेबर बगैर भीने से बहाव लवत को समने से टकरा कर दी। इस दुर्घटना में बहाव करत बाप-बेटे की मौत भी हो गई है। वहीं पकसी भी सवार 6 लोग घायल हैं। वहीं को बहाव गभी अस्पताल निजवदवापस जा रहा है।

कैदी की मौत

नर्मदापुर। जेलीट जेल में सजल काट रहे कैदी की मौत हो गई। जवदवापस के अदुलत खसिरी रत में 22 सवार के बुरत की मौत भी हो गई लेकिन शिरा नई नहीं थी। जिरके बाद इसे अस्पताल में भेजा गया था। जहा दुधर रूट में उठनी मौत हो गई।

मंत्री परमार के सामने डॉक्टरों पर मडकी महिला

बोली- वहां राज-जान सत्य हो, इससे अरखा है घरवालों के सामने रत जोर देते

डिजिटल वृत्त रिपोर्ट

शाजापुर। शाजापुर जिला अस्पताल में एक महिला शिखा मंत्री इंदौर शिर परमार के सामने डॉक्टरों पर भडक गई। महिला ने डॉक्टरों पर आरोप लगाते हुए कहा, हड्डियों मरीजों को टच करके भी नहीं देखा। वे दर्द से कराह रहे हैं, उसके बाद भी नहीं देख रहे। दर्द की गोलियां भी मैंने बाहर से मंगाकर सभी को दी थीं। मेरे विधान पर टिटनेस के इंजेक्शन लगाए गए। महिला ने कहा कि, अगर यह सटका है तो हमें घर पर ही मराना है। घर से इतनी रूठ आकर हमारा राम-नाम सत्य हो, इससे अच्छा है घर वालों के सामने ही दम तोड़ देते।

हादसे के बाद घायलों को अस्पताल लाया गया था- रसिनार दोबल में बोलाव गंभ के हजलत मीर में भंडार था। ट्रेटरीटरी में सडक लेबर हड्डियां पर रूठ रहे तो गले में ट्रेटरीटरी जेलीट दोबल सडक में रत मिली। हादसे में शिखा मंत्री की पत्नी को मौत हो गई। 6 अदुलत पकसे से

रत। पकसे अस्प, दोबलसप, रसकडुमरी, जवदवापस, सपन और पूजा को जिला अस्पताल में भरी काया गया। महिला ने मंत्री डॉक्टरों पर आरोप लगाते हुए कहा, हड्डियों मरीजों को टच करके भी नहीं देखा। वे दर्द से कराह रहे हैं, उसके बाद भी नहीं देख रहे। दर्द की गोलियां भी मैंने बाहर से मंगाकर सभी को दी थीं। मेरे विधान पर टिटनेस के इंजेक्शन लगाए गए। महिला ने कहा कि, अगर यह सटका है तो हमें घर पर ही मराना है। घर से इतनी रूठ आकर हमारा राम-नाम सत्य हो, इससे अच्छा है घर वालों के सामने ही दम तोड़ देते।

हादसे के बाद घायलों को अस्पताल लाया गया था- रसिनार दोबल में बोलाव गंभ के हजलत मीर में भंडार था। ट्रेटरीटरी में सडक लेबर हड्डियां पर रूठ रहे तो गले में ट्रेटरीटरी जेलीट दोबल सडक में रत मिली। हादसे में शिखा मंत्री की पत्नी को मौत हो गई। 6 अदुलत पकसे से

समस्या आपकी - समाधान हमारा

ARE YOU DEALING WITH

"Depression" & "Anxiety"



TALK TO US

+91-9111030505

info.counsellingclub@gmail.com

www.counsellingclub.co.in

|| संवाद - सहयोग ||

counsellingclub.co.in

संपादकीय

भारत के लिए ऐतिहासिक उपलब्धि

विश्व में गंभीर चुनौतियों को संबोधित करते हुए जी-20 सम्मेलन में फिर से व्यापक महत्व के मुद्दों पर साथ काम करने को लेकर सहमति बनी है। जी20 सम्मेलन से इतर भारत के लिए यह मौका कूटनीतिक तौर पर एक अतिरिक्त अवसर था, जिसमें अमेरिकी राष्ट्रपति और हमारे प्रधानमंत्री के बीच सीधी बातचीत को एक अहम पक्ष के रूप में दर्ज किया जा सकता है। इसमें दोनों देशों ने विश्व कल्याण, रक्षा साझेदारी को मजबूत करने समेत कई मुद्दों पर साथ काम करने का संकल्प लिया। 'नई दिल्ली घोषणापत्र' पर सभी सदस्य देशों के बीच बनी सहमति में एक नई विश्व-दृष्टि की झलक मिलती है। खुद प्रधानमंत्री ने इस घोषणापत्र के बारे में जानकारी देते हुए कहा कि इसके साथ ही एक इतिहास रचा गया है; हम सर्वसम्मति और मनोभाव के साथ एकजुट होकर बेहतर, अधिक समृद्ध और समर्थित भविष्य के लिए सहयोग के साथ काम करने का संकल्प लेते हैं। निश्चित रूप से इस शिखर सम्मेलन में सद्भावना और औपचारिक प्रक्रियाओं के बीच यह एक महत्वपूर्ण घटनाक्रम है। दरअसल, नई दिल्ली घोषणापत्र जिन बिंदुओं पर केंद्रित है, उन्हें विश्व भर में समर्थनीय विकास और लोकतंत्र को मजबूत करने के लिये अहम माना जा रहा है। इसके मुख्य केंद्रीय मुद्दों में मजबूत, दीर्घकालिक, सतृप्तित और समर्थनीय विकास के साथ-साथ सतत विकास लक्ष्यों पर आगे बढ़ने में तेजी, दीर्घकालिक भविष्य के लिए हरित विकास सम्मिलित। इक्कीसवीं सदी के लिए बहुपक्षीय संस्थाओं और बहुपक्षवाद को पुनर्जीवित करना आदि शामिल हैं। जाहिर है, आर्थिक सहयोग पर आधारीत विकास के लिए काम कर रहे जी20 का नई दिल्ली घोषणापत्र भी इसके घोषित लक्ष्यों के अनुरूप है। इस आयोजन में यह भी उम्मीद थी कि सदस्य देशों के बीच रूस-यूक्रेन युद्ध को लेकर भी एक स्पष्ट राय सामने आएगी। इस मसले पर समझ के बाती में हुए पिछले शिखर सम्मेलन के रुख को ही दोहराया गया कि सभी देशों को किसी भी अन्य देश की क्षेत्रीय अखंडता और संप्रभुता या राजनीतिक स्वतंत्रता के खिलाफ क्षेत्रीय अधिग्रहण की धमकी या बल के उपयोग से बचना चाहिए। साथ ही परमाणु हथियारों का उपयोग या इसकी धमकी अस्वीकार्य है। इसके अलावा, सभी नेताओं ने आतंकवाद को अंतरराष्ट्रीय शांति और सुरक्षा के लिए सबसे गंभीर खतरों में से एक बताया।

अर्जु
किया है..!

वलजला आया और आ कर
हो गया रूखस्त मगर
बकत के रूख पर तबाही की
इबादत लिख गया

-फ़ारुज हामिदी

11-2-11
MORARI BAPU



राज-प्रेम-करुणा...

आदमी पुरुषार्थ करे लेकिन शरणागत
होकर... कि वो मुझसे करवा रहा है... हम
पुरुषार्थ करें... निमा बनें... बाकी तो कृपा ही
सब कर सकती है... कर्म तो करना ही
है लेकिन शरणागती भूलना नहीं...

॥ रामकथा ॥ मानस रामरत्ना ॥

www. chakravarti.org

सैर-सपाटा



बच्चों के साथ घूमने के लिए ये जगह हैं बेहतरीन सैर करने के साथ सीखने मिलेगा बहुत कुछ

भारत ने घूमने के लिए खूब जगह है। यहां किले, समुद्र तट, पर्वत, नदियां, झील और कई प्राकृतिक जगह देखने को मिल जाएंगे। कुछ ऐसी जगह है जहां आप बच्चों के साथ घूमने के लिए जा सकते हैं। पेरेंट्स भी चाहते हैं कि वो अपने बच्चों को ऐसी जगह लेकर जाएं, जहां वे मौज मस्ती कराने के साथ-साथ कुछ बातें भी सीख सकें। ऐसे में यहां जानिए घूमने की कुछ ऐसी ही जगहों के बारे में।



◆ आगरा

यहां मूल काल से जुड़े कुछ दिलचस्प फेस्ट हैं, जिनके बारे में आप बच्चों को बताने सकते हैं। आगरा में प्यारा बड़ा प्रतीक लालकिल्ला दुर्गम के सतत अग्रगण्य में से एक है। बच्चों के साथ आप राजमहल घूमने जाएं और इस जगह के इतिहास के बारे में बच्चों को बताएं।

◆ अंडमान एंड निकोबार

अंडमान एंड निकोबार के समुद्री तट पर

बच्चों के साथ आप एंजॉलिंग कर सकते हैं। बच्चों के साथ मौख-पर्वती करने के लिए ये बेस्ट जगह है। यहाँ आप बच्चों के साथ मिलकर प्लूक टाइपिंग कर सकते हैं। सरसे बच्चों को समुद्री जीवों के बारे में पता चलना।

◆ दार्जिलिंग

दार्जिलिंग में घूमने के दौरान आप अपने बच्चों को प्राकृतिक पर्यटन स्थल भी सैर करवाएं। बच्चों के साथ यहाँ की फेसट ट्रीन ट्रेन का आनंद जरूर लें। यहाँ घूमने के दौरान ट्रेन

अपने बच्चों को नैचुरल पर्यटन स्थल की सैर जरूर करवाएं। इस जगह पर बच्चों के लिए चार-पक्षी के प्यारा जंगल दिखाएँ।

◆ मुन्नार

ये केरल का फेसट टूरिस्ट प्लेस है। बच्चों के साथ किसी सैरवाली वाली जगह पर जान सकते हैं तो ये बेस्ट है। इस छोटे से हिल स्टेशन में आप चुन चुन कर जंगलियों के बारे में भी अपने बच्चों को बताने हैं।

Highlights

1. Thanks to PM Modi; was about to cry: AU chief on being G20 member
2. Gangster Aamna Uba records Reel in Punjab jail; police take phone
3. TDP calls for Andhra bandh today over Chandrababu Naidu's arrest
4. Traffic violations reduced due to AI cameras: Kerala minister
5. Gita Gopinath thanks Sitharaman for her efforts at G20, FM replies

How RBI's frictionless credit initiative help lenders, borrowers save money? Official explains

NEW DEIHI, (Agency). The frictionless credit initiative being piloted by the Reserve Bank is helping lenders slash their customer acquisition cost by a whopping 70 per cent, while for borrowers the saving is 6 per cent of the loan amount, a senior central bank official has said.

The pilot started with an all-digital KCC (kisan credit card) lending, developed by the RBI Innovation Hub on the public tech platform, in Tamil Nadu and Madhya Pradesh this April.

The pilot has been extended to four more states -- Maharashtra, Uttar Pradesh, Karnataka, Gujarat (for dairy farmers) from August 17 this year.

The pilot launch of the public tech platform for frictionless credit to farmers has helped reduce operational costs for lenders by more than 70 per cent, while for the farmer, the saving is 6 per cent of the loan amount, Ajay Kumar Choudhary, an executive director and head of the fintech department at the RBI, said here over the



weekend while addressing the three-day global fintech festival.

Moreover, there is massive savings in opportunity cost, as earlier a farmer had to make six to eight weekly rounds to the bank which has come down to a maximum of 0 minutes now, Choudhary said.

Choudhary further said this has also reduced traditional charges that banks used to levy from borrowers, as with all documents available digitally, there is effectively no cost in customer acquisition with this model of lending.

The platform was created by the Reserve Bank Innovation Hub, an inde-

pendent subsidiary of the central bank, enabling seamless flow of necessary information to lenders. This in turn will help in disbursing frictionless credit.

On April 17, the RBI rolled out a pilot project for pure retail products such as kisan credit card loans up to ₹1.6 lakh per borrower, dairy loans, un-collateralised MSME loans, personal loans, and home loans, in Madhya Pradesh and Tamil Nadu.

The platform is an open architecture, based on open application programming interfaces (APIs) and standards platform where all financial sector players can connect seamlessly in a plug and play model.

India's external debt at USD 624.7 bn within comfort zone, says FM Sitharaman

NEW DEIHI, (Agency). India's external debt of USD 624.7 billion at March-end 2023 with a debt-service ratio of 5.3 per cent is within the comfort zone and modest from a cross-country perspective, Finance Minister Nirmala Sitharaman has said.

In her foreword to 'India's External Debt: A Status Report 2022-23' released earlier this month, Sitharaman said the ratio of external debt to GDP



declined to 18.9 per cent at March-end 2022-23 from 20 per cent a year ago. The long-term debt constituted 79.4 per cent of total external debt, while short-term debt, which is 0.5 per cent of the total

external borrowing, is basically incurred to finance imports, enhancing the stability aspects of the total external debt, she said.

"From a cross-country perspective, India's external debt position is better than most of the Low and Middle-Income Countries (LMICs) as measured by select vulnerability indicators, such as share of short-term debt in total external debt, external

debt to GNI (Gross National Income), forex reserves to external debt and external debt to exports," the minister noted.

The report said the debt service ratio during 2022-23 has increased marginally to 5.3 per cent from 5.2 per cent during the previous year, mainly due to a rise in debt service payments from USD 41.6 billion in 2021-22 to USD 49.2 billion in 2022-23.

Uttarpradesh

भारी बारिश के चलते यूपी के कई शहरों में जनजीवन अस्त-व्यस्त, लखनऊ-बरेली-सीतापुर समेत कई जिलों में स्कूल बंद

लखनऊ, (एजेन्सी) नूरी की सफाई करनेवाले सहित कई जिलों में भारी बारिश के चलते जनजीवन अस्त-व्यस्त हो गया है। बारिश के तेज को देखते हुए प्रशासन ने लोगों को स्कूल जान फ़िराने में लोगों को घरों में ही रहने को कहा गया है। रिक़बा को लत और सोमेश्वर की सुक़ हूँ अनामद बारिश के चलते शहर के कई इलाक़ों में जनजीवन को विपत्ति है। शहर थम थम गया

है। लखनऊ, बरेली, सीतापुर, हादोई सहित कुछ अन्य जिलों में प्रशासन ने एवतिकासन स्कूल बंद कर दिए हैं।
बरेली में घंटियों के आघार पर 11 और 12 सितंबर को स्कूल एकपन से 12 तक के सभी बच्चों से माग़ना प्राप्त स्कूलों को बंद कर दिया है। लखनऊ ख़ासी में रिक़बा वरत से लगातार हो रही बारिश से खेत-ख़ानिशन लम्बावत हो गए हैं। बारिश के



फ़लेते सड़कों पर सख़टा पसरा है। डोराम महेंद्र बन्दुपूर सिंह ने सोमवार को कहा आठ तक के सभी स्कूलों में अक्कसश

को पोषणा कर दी है। सोमवार को ही बरेलिस रिशा विभाग के स्कूलों में निगुण टूटने होय, बिसे बरेलिस बंद दिया गया है। सीतापुर में 15 घंटे से लगातार बारिश हो रही है। सभी भी डोराम ने स्कूलों को बंद करने का आदेश दिया है। भारी बारिश के चलते सीतापुर में बिजली दूबलसूधा पूरी तरह लुख़डुडा गई है। कई उपकेंद्र टप टप हो गए हैं। करी वार टूटने से तो कौन ख़ाबे गिरे

है। सीतापुर और सिधौली के से उपकेंद्रों से बिजली पूरी तरह टप है। अक्कसश में कई मोहल्लों में घर से निगमन मुश्किल है।
खैरोसैय में रिक़बा वरत से जितने में लख़ार बारिश हो रही है। फ़िलते 48 घंटे में जितने में 50 एक्कसप से अकिरक बारिश हो चुकी है। बारिश के कारण खेत लुख़वत को फ़िक़े मुक़्त में अक्कसश को पोषणा मुक़्त है।

Rajasthan

खेत में फेक्ट्री, ऑटोमेटिक मशीन आ... शराब के काले कारोबार का पर्दाफाश

भैलखावा, (एजेन्सी) राजस्थान के भैलखावा में आक्करी विभाग की टीम ने नक़ली शराब बनाने वाली एक फेक्ट्री का पर्दाफाश किया है। शराब से भारी मात्रा में नक़ली शराब, शराब की पैकिंग की मशीन बरामद की गई। साथ ही एक शराब को गिरफ़्तार भी किया गया। आक्करी विभाग की इस छापेमारी की कार्रवाई से जिले में शराब तस्करी में ख़ाबक़ती घबरा गई है।
जिला आक्करी अधिकारी लेकेश खोरी ने बताया कि मुहल्लों से युवक मिली थी कि फ़िलाम्मा ब्रान पंपवारा के पक्कलिया ग़ाब में नक़ली शराब पैक हो रही है। इसका संचालन एक खेत में हो

रहा है। यहां से जिले में नक़ली शराब को जा रही है। इस युवक पर छापेमारी के निरु टीम गइत को गईं। इसके बाद आक्करी विभाग की टीम पक्कलिया ग़ाब पहुंची। यहां रहने वाले ठाकुर नून प्रताप सिंह के खेत में बनी अख़ीष कच़रा पर छाप गया। इस दौरान विभाग की टीम को देखा तो कई मीटर लोन फरार हो गए, मगर, कान नाल नामक युवक को शराब बनाने हुए गिरफ़्तार कर लिया गया। इसके अलावा टीम को फेक्ट्री से 25 लीटर नक़ली शराब, 200 लीटर सिंकर, शराब कंनपी के लैगल, ऑटोमेटिक मशीन मशीन और पुरी की मशीन मिली है, बिसे जवाब कर लिया गया है।

Jammu

श्रीनगर-बारामूला हाईवे पर सड़िध IED बरामद, ट्रैफिक रोका, नाट किया

जम्मू, (एजेन्सी) जम्मू-कश्मीर में एक बार फिर से बड़ी आतंकी साइता को नक़बम किच गया है। श्रीनगर-बामूल राटुग़ रजामण पर हजोरीा पटन में सड़िध यस्तु आइंई मिली है। इसकी युवक मिलते ही सुरक्षाल्वी ने श्रीनगर बामूल राटुग़ रजामण पर बंद कर दिया। जांच के बाद सड़िध आइंई को निगमन कर दिया गया है।
न्यूज़ एजेंसी एएनआई के अनुसार, सोमवार की सुक़ श्रीनगर-बामूल राटुग़ रजामण पर हजोरीा पटन में सुरक्ष बली को सड़िध आइंई होने की जन्करी मिली। जन्करी मिलने के बाद जम्मू-कश्मीर पुलिस, सेना और बहोडोरी मिल कर पहुंची। समझे पहले सुरक्षाल्वी ने हथियार पर ट्रैफिक रोका। उसके बाद सड़िध आइंई की जांच की। जांच के बाद उसे निगमन कर दिया गया। इसके में सुरक्षाल्वी ने लतारी अभिनशन चाल रहा है।

Jharkhand

LED चोरी के आरोप में युवक को लाठी से इतना पीटा कि हो गई मौत, आरोपी पति-पत्नी गिरफ्तार

राँची, (एजेन्सी) झारखंड के राँची के सिंकिरी में एक्कई बन्ध की चोरी के आरोप में दो आदिवासी युवकों को दण्टीन से बुरी तरह पीटा। इससे एक युवक की मौत हो गई, वहीं दूसरा बराल हो गया। इस मामले में शिपकलन सिंनेने के ब्रादर पुनिसिम ने शिपकलन के रिहासक अरुम पद्वी कर गिरफ़्तार कर लिया।
जन्करी के अनुसार, सिंकिरी के हेनुअखेटु में एक्कई बन्ध युवक के आरोप में दो आदिवासी युवकों को लाठी से पीटा गया। उसने हनुअखेटु के पतने वाली 24 वर्षीय उमिन मुंडा को मौत हो

गई। वहीं 25 वर्षीय बन्धु मुंडा धागल है। पुनिसिम ने युवक को हत्या और दूसरे को बराल करने वाले आरोपी जटुट्टी के नौक़राल प्रब्रादर और उसकी पत्नी को गिरफ़्तार कर लिया गया है।
दरअसल, नौक़राल ने अपने होटल में एक्कई बन्ध की चोरी का आरोप आरोपी और बन्धु पर लगाया था, वह युवकन को दण्टी कर अपने घर से गया। आरोप है कि पति नौक़राल ने पत्नी के साथ मिलकर दण्टी को लाठी से जन्करी पीटा, इसके पतन सेकर उभरा गिर गया। इसके बाद उतने बन्धु को भाग दिया।

खेल

जोकोविच ने जीता 24वां गैंड स्लैम खिताब

यूएस ओपन फाइनल में मेदवेदेव को दी शिकस्त

न्यूयॉर्क: नोबाक जोकोविच ने यूएस ओपन 2023 का खिताब अपने नाम कर लिया है। न्यूयॉर्क के मारिंट कोर्ट में खेल गए फाइनल में जोकोविच ने डेनियल मेदवेदेव को हराकर 24वां गैंड स्लैम एकल खिताब जीता। कई मुक़दमाले में सर्विधा के 36 वर्षीय दिग्गज खिलाड़ी ने 6-3, 7-6 (7-5), 6-3 से जीत हासिल की।
जोकोविच ने पहला सेट 6-3 से आसानी से जीता। इसके बाद दूसरे सेट में जोकोविच और मेदवेदेव के बीच जन्कबर संरोस हुआ, जो एक घंटे और 44 मिनट तक चला। जोकोविच ने 7-6 (7-5) से यह सेट अपने नाम किया। तीसरे सेट में जोकोविच ने 6-3 से जीत दर्ज कर मेदवेदेव को रूठरानी कर दिया।
जोकोविच को नौम चौथा यूएस ओपन खिताब



फ़ाइनल हार का सामना करना पड़ा था। हालांकि, वह 2023 में यह डैड स्लैम खिताब में से जीत अपने नाम कर चुके हैं।
जोकोविच आज तक 36 बार गैंड स्लैम खिताबों में खेल चुके हैं और 24 खिताब अपने नाम किए। वह 10 बार ऑस्ट्रेलियन ओपन और सात बार फ़िलिपटाईन ओपन पर चुके हैं। तीन बार फ़्रेंच ओपन का खिताब भी जीत चुके हैं।

रोटन को हराकर फाइनल में पहुंचे थे जोकोविच

जोकोविच ने सेमीफ़ाइनल में अमेरिकन के मेन रोटन को लगातार सेटों में 6-3, 6-2, 7-6 से हराया था और सर्वश्री ब्रादर ब्रादर को फ़ाइनल में जवाब नमाई थी। रोटन के खिलाफ़ मैच उनका सर डैड स्लैम टूरनामेंट में 100वां मैच भी था।

सिनेमा

शाहरुख़ की 'जवान' लाई हिंदी सिनेमा का सबसे कमाऊ दिन, रविवार को रिकॉर्ड्स की वीछार, 4 दिन में 500 करोड़ पार

'जवान' से शाहरुख़ खान ने सिस्टर्स को पोल दिया जतने शुरू कर दिए हैं, जिनका रतना फ़िल्म्स बिजनेस कम्पनी देखाता था होगा, पहले दिन से ही सिस्टर्स में उनको फ़िल्म्स का क्रेज जतना के सर चक्कर चल रहा है, और ये हाल सिर्फ़ भारत में ही नहीं है, बल्कि इंदोनेशिया में भी है।
इस सल की शुरूआत में शाहरुख़ ने 'पडन' से बड़ी धुमांधार बरारी की थी, इस फिल्म में बॉक्स ऑफ़िस पर कमाई के ऐसे आंकड़े जुटते, जो बॉलीवुड फ़िल्में ने पहले कभी नहीं देखे थे, अब 'जवान' से शाहरुख़ जैसे से रबिध करने पर जुटे हैं कि उनके अर्जीनमिटेड स्लीम का जन्म बॉक्स ऑफ़िस का शाजल लता बड़ा तकली है कि फ़िके अनुसार भी नहीं लीला सकता।
युवकन को रिलीज वाले दिन रिकॉर्डिंग कमाई करने वाली 'जवान', युवकन को बॉक्स ऑफ़िस पर बहोती सी हलकी पड़ी, लेकिन रफ़्तार को फ़िल्म ने अक्कनवीय गैंग सिंग और बॉक्स ऑफ़िस पर युवकन ल दिया, रिक़बा को 'पडन' ने एक बार फिर से हिंदी फ़िल्मों को एक एंजिलिस्तिक कमाई करन दिया है, आयर बराले हैं सिर्फ़ 4 दिन में ही 'जवान' की कमाई ने एक बरालन मचानु है... टूट सिस्टर्स बराली है कि रिक़बा को 'जवान' ने भारत में 80 करोड़ रुपये से ज्यादा रट कौनक़रन कर जता, बॉलेट दिन बराली की फ़िल्म का कलेक्शन 80 से 82 करोड़ रुपये के बीच है, फ़िलते ही बॉलीवुड फ़िल्म ने सबसे बड़ा एक ही दिन में इतनी कमाई करकी है, सिर्फ़ हिंदी के ही 'जवान' ने रिक़बा को 70 करोड़ रुपये से ज्यादा कलेक्शन किया, सिंकिरी के दिन कमाई करने वाली सबसे बड़ी फ़िल्में 'पडन' और 'पद' 21 भी 60 करोड़ का ओक़डु पर नहीं कर पाई थीं।



